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Avec cette 18e lettre d’information, nous vous invitons à prendre connaissance des actualités de l’ALDeP de l’année 2023-2024, ainsi que des publications des praticiens et autres activités mises en ligne.
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Argument du thème de l'année
Mona Chahoury Charabaty

Il s'agit d'un concept (Identité) qui a été jusque-là considéré comme « non analytique », plutôt du domaine de la psychologie sociale.
Avec la montée en flèche des problématiques narcissiques, les débats actuels sur la question du « genre », de la « fluidité » psychosexuelle, des conflits identitaires groupaux relatifs aux ethnies, confessions, des choix de changement de genre et d'espèce (se prendre pour un chien, un arbre…) qui font la une des réseaux sociaux, envahissent les programmes scolaires, déroutant éducateurs, parents et pédagogues. Les psychanalystes sont confrontés à des discours difficilement « écoutables » par référence aux grilles conceptuelles et théoriques habituelles.
La tâche est ardue et requiert de la part du psychanalyste ouverture, tolérance, souplesse et créativité ; je dirais un update de son « panier à outils » en même temps qu'une virginité d'écoute.



Programme des conférences


CONFÉRENCE
LA SOUFFRANCE IDENTITAIRE D'UN « REFUS DU FEMININ » ADOLESCENT
Jacqueline SCHAEFFER
Le jeudi 7 décembre 2023 à 19h30
(Par visioconférence via Zoom).


CONFÉRENCE
LE SYNDROME D'ÉTÉOCLE
Identité communautaire et identité civique
Charif MAJDALANI
Le jeudi 11 janvier 2024 à 19h30, à l'Hôtel Smallville, rue de Damas, Badaro.






CONFÉRENCE
LA MIGRATION OU L'IDENTITÉ EN SOUFFRANCE
Le soi infantile en détresse
Maria JABBOUR
Le jeudi 22 février 2024 à 19h30, à l'Hôtel Smallville, rue de Damas, Badaro.



CONFÉRENCES
TRAVERSER LES FRONTIÈRES DE LA BISEXUALITÉ
Qui suis-je derrière mon masque ?
Mona CHARABATY

DU MONSTRE BISEXUEL À LA DIFFÉRENCE DES SEXES
Nayla de COSTER
Le jeudi 6 juin 2024 à 19h30, à l'Hôtel Smallville, rue de Damas, Badaro.


* * * 


Séminaires

Les séminaires ouverts et les séminaires destinés aux analystes en formation peuvent être consultés sur le site de l'ALDeP. 
Cette année, un séminaire d'introduction à la psychanalyse en langue anglaise est assuré par M. Bou Khalil, M. Jabbour et G. Assaf.
* * *

Dans ce qui suit, vous trouverez les publications de 2023 qui ont été réalisées à partir de conférences, articles et discussions de conférences qui figurent intégralement sur notre site.

	
	Présentation et mise en situation de l'ALDeP dans des congrès et sites internationaux
 
Rose Marie Nassif, Discussion within the session themed "Psychoanalytic Training and Human Rights in Our Institutions". Webinar titled "Dialogues between Human Rights and Psychoanalysis," organized by FEPAL's Community and Culture Department in collaboration with its study group, "Psychoanalysts in the Community."

Lebanese Association for the Development of Psychoanalysis, Presentation by Harriett Wolfe in the IPA 53rd Congress, Cartagena 2023, Mind in the Line of Fire (26-29 July, 2023).



Nouveau site web de la Fédération européenne de psychanalyse, Présentation de l’ALDeP dans la liste des sociétés de la fédération, publiée le 10 novembre 2023. 

	


Conférences récemment mises en ligne
 
Mona Chahoury Charabaty, Analyse à distance : le cadre en détresse ; qu'en est-il de l'analyste ? Conférence prononcée le 24 novembre 2022 dans le cadre des conférences de l'Association Libanaise pour le Développement de la Psychanalyse avec pour invitée, Monica Horovitz.
 
Maurice Khoury, Clivages : éléments de réflexion ; exemple particulier du clivage potentiel. Conférence prononcée le 16 février 2023 dans le cadre des conférences de l'Association Libanaise pour le Développement de la Psychanalyse.

Yara Debbas Tabet, Maintien du lien et transformation. À partir de l'ouvrage Écrits intimes de psychanalystes pendant la pandémie ; Journal de voyage en Confinia (Sous la direction de M. Horovitz et P. Krzakowski). Conférence/débat prononcée le 27 avril 2023 dans le cadre des conférences de l'Association libanaise pour le développement de la psychanalyse.

Maya Bou Khalil, Les expériences traumatiques de guerre ; entre transmission et transformation. Conférence prononcée le 15 juin 2023 dans le cadre des conférences de l'Association libanaise pour le développement de la psychanalyse. 



Jacqueline Schaeffer, La souffrance identitaire d’un « refus du féminin » adolescent. Conférence prononcée le 7 décembre 2023 dans le cadre des conférences de l'Association libanaise pour le développement de la psychanalyse.




	
	
Commentaire de film, d'ouvrage et de conférence
 
Cynthia Hiresh Tahan, As Good as it Gets. Dans ce film, Jack Nicholson incarne avec brio le rôle de Melvin Udall, un écrivain aigri qui vit seul dans son appartement à Manhattan et passe son temps à rédiger des romans et jouer du piano. Ses symptômes obsessionnels sont éclairés dans ce commentaire à la lumière de la théorie freudienne du retrait de la libido objectale.

Maurice Khoury, Commentaire de l'ouvrage de François Ladame, Tous Masos ? Arrêtez de vous faire du mal, faites-vous du bien. Comment expliquer que certains se mettent régulièrement en situation d’échec, s’auto-punissent en permanence ? Comment ne pas franchir la ligne rouge d’un masochisme qui se transforme en véritable torture mentale ? L’enfermement dans le masochisme n’est pas une fatalité. Il existe des voies pour s’en affranchir et alléger sa vie.
C’est tout le propos de ce livre, nourri par l’expérience clinique mais aussi par de nombreuses références littéraires et cinématographiques, qui éclaire de manière très vivante ce processus interne si particulier.

		Marie-Thérèse Khair Badawi, Discussion de la conférence de Maya Bou Khalil, Les expériences traumatiques de guerre ; entre transmission et transformation. Conférence prononcée le 15 juin 2023 dans le cadre des conférences de l'Association Libanaise pour le Développement de la Psychanalyse.



Activités des praticiens de l'ALDeP en 2023
 

[bookmark: _GoBack]Marie-Thérèse Khair Badawi a animé un atelier de supervision d’analystes en formation (IPSO) dans le cadre du 83ème Congrès des Psychanalystes de Langue Française (CPLF) qui s’est déroulé à Lausanne du 18 au 21 mai 2023.
Elle a en outre discuté la conférence de Maya Bou-Khalil « Les expériences traumatiques de guerre : entre transmission et transformation » prononcée le 15 juin 2023 dans le cadre des conférences de l’ALDeP.
 
Le 1er décembre 2023, elle donne une conférence-débat en anglais sur Zoom à l’invitation de Manjeh Educational Group (Teheran) autour du texte « Being, thinking, creating when war attacks the setting and the transference counter-attacks ». Elle est discutee par Dr. Mahdieh Moin et Dr. Afsaneh Alisobhani.
 
Elle participe par ailleurs régulièrement à des réunions de la commission de la Société psychanalytique de Paris SPP/Universités ; groupe de travail autour d’une recherche internationale sur le thème : « Effets de la réalité externe sur le contre-transfert et le cadre ». Groupe animé par Geneviève Welsh (SPP) et Mayssa' El Husseini (SPP) ; groupe de travail de la COWAP de l’IPA.  
 
Mona Chahoury Charabaty a participé au colloque Thinking on the borders: International psychoanalytic conference III, on the theme: out of place, qui s’est déroulé à Istanbul du 2 au 4 juin 2023. Sa communication est intitulée Persona ? Person ? Who am I behind my mask.
 
Elle participe par ailleurs activement à un groupe de recherche ad hoc sur la spécificité du télétravail analytique dans le cadre des activités de la Fédération européenne de psychanalyse.

Nayla de Coster a présenté une communication intitulée  « Au commencement était l’envie » dans le cadre du colloque organisé par le groupe Psychanalyse en Méditerranée qui s’est déroulé à Palerme en Italie du 28 au 30 avril 2023.
 
A Istanbul en Turquie, lors du colloque du 2 au 4 juin 2023, Thinking on the borders: International psychoanalytic conference III, on the theme: out of place, elle présente une communication intitulée Encountering the Other on the demarcation line: When shared trauma attacks both the real space (Makan) and the analytic space (Makom) leaving the analysis out of place. 
 
Le 18 novembre 2023, à Paris, dans le cadre du colloque de Psyché et Art sur le thème Improvisation, l’Imprévu, scènes plurielles, elle présente son texte « Après tout on chantait bien dans les abris, lorsque les capacités d’improvisation de l’analyste sont gelées à cause de l'imprévu ». 
Elle participe en outre à un groupe de travail autour d’une recherche internationale sur le thème Effets de la réalité externe sur le contre-transfert et le cadre. Groupe animé par Geneviève Welsh (SPP) et Mayssa' El Husseini (SPP).

Maurice Khoury a discuté la conférence autour de l’ouvrage de Francois Ladame « Tous Masos ? Arrêtez de vous faire du mal ; faites-vous du bien » le 8 décembre 2022 dans le cadre des conférences de l’ALDeP.

Il a présidé lors 83ème Congrès des Psychanalystes de Langue Française (CPLF) qui s’est déroulé à Lausanne du 18 au 21 mai 2023, une table ronde intitulée La mise en scène des théories sexuelles infantiles à laquelle ont participé Martin Gauthier (SCP, Montréal) et Emmanuelle Sabouret (SPP, Paris).
 
Rose Marie Nassif est intervenue le 18 novembre 2023 à Paris dans le colloque de Psyché et Art sur le thème  Improvisation, l’Imprévu, scènes plurielles.
Sa communication s’intitule « Impact de la réalité externe et création de nouveau dans la relation thérapeutique ».
 
Elle participe en outre à un groupe de travail autour d’une recherche internationale sur le thème Effets de la réalité externe sur le contre-transfert et le cadre. Groupe animé par Geneviève Welsh (SPP) et Mayssa' El Husseini (SPP).

Mouzayan Osseiran a présenté une communication intitulée « La poupée Barbie ou l’impact du regard dans la mémoire légendaire de nos désirs et de nos craintes », dans le cadre du colloque organisé sur le thème de L’Envie par le groupe Psychanalyse en Méditerranée qui s’est déroulé à Palerme en Italie du 28 au 30 avril 2023.
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